

В Душанбе обсудили программу поддержки качества образования

В четверг, 7 декабря, в конференц-зале Sheraton Dushanbe состоялся семинар для представления обобщённых результатов фокус-групп по управлению НПО в рамках реализации проекта «Техническая помощь Министерству труда, миграции и занятости населения в области повышения квалификации преподавателей системы начального профессионального образования и обучения» (НПОО), финансируемого Европейским союзом (ЕС).

Данный проект начал свою реализацию в феврале текущего года и будет осуществляться до 31 июля 2020 года. Цель проекта заключается в оказании поддержки развитию современной и жизнеспособной системы непрерывного профессионального развития (НПР) преподавателей практических дисциплин сектора начального профессионального образования и обучения, которая будет лучше отвечать потребностям преподавателей и учитывать положительный национальный и региональный опыт.

В рамках семинара участники обсудили выводы и заключения, к которым пришли в результате трёх индивидуально проведённых в конце ноября нынешнего года фокус-групп, в рамках которых обговаривались проблемы и вызовы, с которыми сталкиваются в ежедневной работе сотрудники Министерства образования и науки РТ, Министерства труда, миграции и занятости населения РТ, Объединения работодателей Таджикистана и представители частного сектора.

Как отметил глава отдела сотрудничества Делегации Европейского союза в Таджикистане

г-н Мачей Адам Мадалински, для Европейского союза образование является одним из трёх главных секторов сотрудничества наряду со здравоохранением и развитием сельских регионов страны.

- Программа поддержки качества образования (I фаза) разработана с целью решения поставленных приоритетов Национальной стратегии развития образования Таджикистана до 2020 года. Её основная цель заключается в создании условий для обеспечения всеобщего доступа к соответствующему и качественному образованию, а также в создании устойчивого механизма партнёрства с ассоциациями предприятий и работодателями частного сектора, - сообщил г-н Мадалински.

Он подчеркнул, что всеобъемлющей целью помощи Европейского союза в сфере образования Таджикистана является содействие развитию современной системы образования, способной подготовить информированных, квалифицированных, готовых для мира труда граждан, что в будущем позволит сократить уровень бедности.

- Проект стремится обеспечить сильную вовлечённость местных партнёров посредством



всестороннего укрепления институционального потенциала и кадрового потенциала сотрудников ключевых учреждений и структур управления системы начального профессионального образования и обучения, - добавил глава отдела сотрудничества Делегации Европейского союза в Таджикистане г-н Мачей Адам Мадалински.

Также было отмечено, что укрепление потенциала является наиболее актуальной проблемой, которая должна быть решена в ходе реализации проекта. Мероприятия по укреплению потенциала будут проходить по четырем, тесно связанным между

собой уровням, затрагивающим различные целевые группы: индивидуальный, институциональный, сетевой и общественный уровень. В рамках проекта предусмотрено проведение широкого круга мероприятий по налаживанию и поддержке сотрудничества с частным сектором на территории всей страны, потому что проектная деятельность охватывает всю систему начального профессионального образования и обучения Таджикистана под началом Министерства труда, миграции и занятости населения РТ.

Руководитель проектной команды Галя Божанова открыла

рабочие сессии подробным отчётом о заключениях, к которым пришли в ходе совместных дискуссий участники фокус-групп, привела наиболее успешные примеры в сфере образования из мировой практики европейских государств, а также ответила на интересующие вопросы представителей государственных учреждений и частного предпринимательского сектора страны.

В завершение семинара организаторы и участники мероприятия согласовали дальнейшие действия по реализации проекта в рамках Программы поддержки качества образования 1 ЛОТ-2 в Таджикистане.